

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Кубина Никиты Дмитриевича на тему: «Персонализированный подход к лечению больных со стрессовым недержанием мочи и пролапсом тазовых органов», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.23. – урология

Вопросы оперативного лечения пролапса гениталий с использованием синтетических материалов в настоящее время становятся все более актуальными. Это связано, как и с увеличением продолжительности жизни, ростом числа больных, так и с появлением новых хирургических методик и материалов. Одной из инновационных методик, позволивших существенно улучшить результаты оперативного лечения явилось использование «сетчатых» технологий. Эффективность лечения с использованием сетчатых протезов сегодня уже не вызывает сомнения, однако возможные осложнения, характерные для mesh-пластики нередко используются противниками этого метода. Отсутствие единого регистра, низкая информированность, а иногда и сокрытие осложнений создают трудности для специалистов при выборе лечебной тактики. Разработка и внедрение алгоритма обследования, особенности новой оперативной техники, тактики ведения пациентов, коррекции проводимой терапии и профилактики как общехирургических, так и mesh-ассоциированных осложнений безусловно важные аспекты, определяющие актуальность представленной диссертации. Работа, несомненно, крайне актуальна еще и потому, что предлагаемые автором последовательность и методика основных диагностических мероприятий обладают такими качествами как доступность, информативность и экономичность.

Научная новизна работы состоит в том, что в рамках исследования впервые был разработан отечественный апикальный слинг и уникальная методика гибридной хирургической реконструкции тазового дна. За основу методики положены классические операции - кольпоррафия и сакроспинальная фиксация. Важно, что описанные принципы могут с успехом использоваться при реконструкции всех отделов тазового дна, как вместе, так и отдельно. Более того был предложен способ коррекции постгистерэктомического пролапса. Достижением работы также является предложенный субуретральный слинг. Оригинальные авторские решения, с одной стороны, не противоречат протоколу использования свободной синтетической петли, а с другой позволяют регулировать натяжение в каждом конкретном случае. Что ведет к повышению эффективности и безопасности методики. Результаты применения методик не вызывают сомнений. Внушает уважение и то, что автор подробно останавливается на анализе случившихся

осложнений предлагая варианты их решения и профилактики. Выработаны строгие клинические протоколы ведения данной категории больных.

Проанализированы результаты лечения 1246 больных из которых 673 были прооперированы по поводу ПТО, а 573 – по поводу СНМ со сроком наблюдения 1 год. Полученные данные отличаются высоким уровнем доказательности, что подтверждается большим объемом научного материала и применением современных методов статистического анализа. Результаты исследований свидетельствуют о решении поставленных задач.

Объем и структура диссертационной работы замечаний не вызывают. Работа изложена на 201 страницах машинописного текста и оформлена согласно требованиям ВАК Российской Федерации и содержит все необходимые разделы. Диссертация написана хорошим литературным языком, легко читается и практически не имеет стилистических погрешностей. Большое количество таблиц, рисунков, представленных автором, в достаточной мере отражают и иллюстрируют результаты выполненного исследования, облегчая его восприятие.

В целом работа заслуживает положительной оценки.

По теме диссертационного исследования опубликовано 17 статей в рецензируемых научных изданиях, в том числе 3 в иностранных журналах. Получено 4 патента РФ. В опубликованных работах полностью отражаются основная суть исследования и его научно-практическое значение.

Диссертация Кубина Никиты Дмитриевича на тему: «Персонализированный подход к лечению больных со стрессовым недержанием мочи и пролапсом тазовых органов» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Кубин Никита Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.23. – урология. Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Член диссертационного совета
Доктор медицинских наук, профессор

Подпись заверяю
Проректор по научной работе



Гвоздев М.Ю.

Вольская Е.А.

27 июня 2019 года